

海外人士看好中国数字经济发展前景

新华社记者 许苏培 孙鸥梦

16.91万亿元!这是中国“618”购物节期间网络平台处理的网络支付交易额,同比增长42%。46.78亿件!这是中国国家邮政局日前发布的“618”购物节期间全国快递业务量,同比增长48.66%。

从上述数据可以看出,今年中国的“618”购物狂欢成绩亮眼。海外人士普遍认为,中国数字经济发展不仅在疫情期间助力保障全社会平稳运行,其释放的新动力也将为未来中国经济发展提供新动能。

西门子大中华区总裁兼首席执行官赫尔曼表示,新冠疫情在全球暴发更加速了数字化发展趋势。他认为,中国企业拥抱和借力数字化技术的意愿非常强烈,疫情将推动企业加快数字化进程。

日本东京大学社会科学研究所教授丸川知雄表示,面对疫情冲击,中国很快适应情况并充分发挥自身优势,将在在线教育等技术应用于抗疫。目前中国经济正在恢复,这将拉动全球经济复苏。

即使在新冠疫情全球蔓延拖累经济增长的背景下,中国数字经济发展仍在全面提速,推动产业优化升级。

中国致力于加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设。中国工信部3月发布通知,在丰富5G技术应用场景方面作出系统部署,包括促进新型信息消费、推动“5G+医疗健康”创新发展、实施“5G+工业互联网”512工程、促进“5G+车联网”协同发展等。

芬兰知名学者卡尔·费表示,以5G网络为代表,中国加大对“新基建”的投入力度十分具有针对性,不仅有助于创造更多就业机会,还将推动中国经济结构性改革更好地进行。

西班牙《国家报》网站近日发表文章《数字经济,中国就业的新引擎》。文章说,如今在中国数字经济中的就业人数已经超过1亿人。

海外专家学者认为,中国数字经济释放的强大动力将成为未来中国经济发展的重要引擎之一。德国联邦外贸与投资署总经理于尔根·弗里德里希表示,中国未来通过数字化转型和发展高科技产业将实现更可持续和更高价值的经济增长。

综述

新华社北京6月22日电

三部门:力争今年贫困劳动力外出务工规模不降低、有提高

新华社北京6月22日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部、财政部、国务院扶贫办日前印发《关于进一步做好就业扶贫工作的通知》,明确要求围绕贫困劳动力出得去、稳得住、留得下,帮助有劳动能力和就业意愿的贫困劳动力外出务工,帮助已外出贫困劳动力稳定务工,力争今年外出务工规模不降低、有提高。

通知强调,要优先组织贫困劳动力外出务工,加强贫困劳动力就业岗位信息的归集发布,加强输出地和输入地劳务对接,扩大劳务输出规模。优先留用贫困劳动力,优先帮助转岗就业,优先落实扶持政策。

通知要求,要强化考核评估,将贫困劳动力就业情况作为年度脱贫攻坚成效考核的重要内容,东部地区今年吸纳中西部地区贫困劳动力务工总数不少于去年,中西部地区外出务工贫困劳动力总数不少于去年。

(上接1版)中方愿同包括广大阿拉伯国家在内的国际社会加强团结合作,支持世界卫生组织发挥领导作用,共同推动构建人类卫生健康共同体。

习近平表示,中阿政党对话会是中国共产党与阿拉伯国家政党交流合作的重要平台。面对疫情带来的新形势新挑战,中国共产党愿同阿拉伯各国政党一道,发挥好中阿政党对话会的平台作用,继续加强战略沟通,深化疫情防控常态化形势下治国理政经验交流,相互尊重、互学互鉴,为构建新时代中阿命运共同体、实现中阿两大民族伟大复兴而不懈努力。预祝会议取得圆满成功。

中国-阿拉伯国家政党对话会特别会议由中共中央对外联络部主办。会议为期3天,主题为“携手共建新时代中阿命运共同体”。毛里塔尼亚总统加祖瓦尼,巴勒斯坦塔赫赫主席、总统阿巴斯,叙利亚复兴党总书记、总统巴沙尔·阿萨德,摩洛哥公正与发展党总书记、首相奥斯曼尼等6位阿拉伯国家领导人向会议致辞,阿拉伯国家60余位主要政党领导人参加。阿方领导人表示,完全赞同习近平主席对阿中战略伙伴关系的积极评价;高度评价中国党和政府在抗击疫情斗争中始终坚持“人民至上”的执政理念,并秉持人类命运共同体理念,积极参与和推动国际抗疫合作;感谢中方一贯支持阿拉伯国家捍卫主权和独立,认为香港、新疆等事务是中国内政,反对外部势力干涉中国内政;愿同中国共产党一道,加强战略沟通和理念互鉴,携手共建新时代中阿命运共同体。

国务院办公厅

印发《关于支持出口产品转内销的实施意见》

新华社北京6月22日电 国务院办公厅日前印发《关于支持出口产品转内销的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,为深入贯彻落实党中央、国务院关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的决策部署,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,在鼓励企业拓展国际市场同时,支持适销对路的出口产品开拓国内市场,着力帮扶外贸企业渡过难关,促进外贸基本稳定。

《意见》强调,要发挥政府引导作用,支持出口产品转内销,帮助外贸企业纾困,确保产业链供应链畅通运转,

稳住外贸外资基本盘。要发挥企业主体作用,坚持市场化运作,鼓励外贸企业拓展销售渠道,促进国内消费提质升级。要落实地方属地责任,因地制宜推动出口产品转内销工作,重点帮扶本地区重要产业链供应链外贸企业和中小微外贸企业。

《意见》提出三方面举措:一是支持出口产品进入国内市场。加快转内销市场准入,简化出口转内销产品认证程序,简化企业办证程序。促进“同线同标同质”发展,扩大适用范围至一般消费品、工业品领域。加强知识产权保障。二是多渠道支持转内销。

搭建转内销平台,鼓励外贸企业对接电商平台,引导主要步行街组织开展出口产品转内销专题活动,组织大型商业企业开展订单直采。发挥有效投资带动作用,重点结合各地新型基础设施、新型城镇化和重大工程建设需要,组织对接一批符合条件的出口产品转内销。精准对接消费需求,引导外贸企业研发适销对路的内销产品,创建自有品牌,充分利用新业态新模式,促进线上线下融合发展。三是加强信贷保险和资金支持。提升转内销便利化水平。做好融资服务和支农支小,鼓励各类金融机构提供金融支持,开

展应收账款、存货、订单等质押融资,依托大型电商平台加强对中小微外贸企业直贷业务。加大保险支持力度,支持保险公司提供多元化的保险服务。加强资金支持,用足用好外经贸发展专项资金。

《意见》要求,各地方人民政府、各有关部门要高度重视支持出口产品转内销工作。各地方要根据本地区实际出台针对性配套措施。商务部要会同相关部门制定具体工作方案并组织实施,加强政策指导和业务培训,要营造支持出口产品转内销的良好环境,引导拓展国内市场空间,促进公平竞争。



6月22日,在福厦高铁湄洲湾跨海大桥施工现场,高铁箱梁运架一体机在架设1000吨箱梁。当日,我国首台1000吨级高铁箱梁运架一体机在福厦高铁湄洲湾跨海大桥成功投入使用。1000吨级高铁箱梁运架一体机集提梁、运梁、架梁于一体,智能化程度高,可满足不同跨度的高铁箱梁施工作业。新华社发(金伟摄)

确保重点生产生活物资进京运输通道畅通

新华社北京6月22日电(记者魏玉坤)记者22日从交通运输部获悉,交通运输部近日印发通知,要求确保进京鲜活农产品等重点生产生活物资运输“三保障一通畅”,即保障运输供需有效对接、保障应急运力及时调配、保障司乘人员防护到位,确保进京运输通道畅通。

通知要求,各省交通运输主管部门要配合相关部门围绕保障北京地区重点生产生活物资供应,做好运输供需对接和信息联络工作,促进重点生产生活物资运输供需对接更顺畅、更高效。

通知明确,对向北京运送鲜活农产品的车辆,严格落实“绿色通道”免费快速通行政策。对持有北京市各有关委(局)制发的《应急物资进京调拨(转运)证明》的车辆,保障优先便捷通行。对北京市新冠肺炎疫情防控工作领导小组调运新冠肺炎疫情防控所需救治消毒用品、医疗救护设备器械、生活必需品等紧急物资的车辆,按照相关规定办理《紧急运输通行证》并免费便捷通行。

通知要求,各省交通运输主管部门要完善运力储备、加强协同调度,做好进京物资中转调运,为进京重点生产生活物资提供有力的运输服务保障。要落实国务院有关决策部署,对短期内向北京地区运送物资的司机、装卸工等从业人员,在体温检测正常和封闭管理的前提下,原则上不需采取隔离14天的措施。

本版责编:李雄 本版校对:霍艳娟

今年端午节 二十一世纪最晚

新华社天津6月22日电(记者周润健)一年一度的端午节即将到来。天文专家表示,今年的端午节有些特别,它是21世纪最晚的三次端午节中的一次。

端午节每年固定在农历的五月初五,但在阳历中的日期却非常不固定。导致这种变化的原因就是“闰月”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,中国几千年所采取的传统农历实际上为阴阳合历,既考虑到与太阳直接相关的阳历回归年,又考虑

到与月亮位相变化的阴历朔望月。一个朔望月平均为29.5306天,积12个朔望月为354天或355天,与回归年(约365.25天)相差11天左右,3年累计下来就已超过一个月。

为了解决两者之间的矛盾,古人采用设置“闰月”的方法。现行农历“置闰”的方法是“十九年七闰”,即每隔2年到3年,就必须增加1个月,增加的这月叫“闰月”。“置闰”的规则是依据二十四节气来定。农历庚子鼠年为闰年,增加了一个

“闰四月”。这个“闰四月”从阳历5月23日开始至阳历6月20日结束。受“闰四月”影响,自此以后,庚子鼠年内的农历节日,如端午节等,在阳历中的对应日期相较去年来说,都将向后推迟18天。去年端午节对应的阳历日期在6月7日,今年端午节对应的阳历日期自然就落在了6月25日。

赵之珩表示,21世纪100年内一共有3次端午节最晚的年份,分别是2001年,2020年和2058年,对应的阳历日期都是6月25日。而端午节出现在阳历6月25日还不是最晚的,最晚的是出现在阳历的6月26日,如1906年。

山西太原发现大型西汉墓园遗址

新华社太原6月22日电(记者王学涛)近日,山西省考古研究院、太原市文物考古研究所等单位发布考古成果,考古工作者在太原市东山发现一处大型西汉墓园遗址。墓园内的两座古墓规模大、规格高,西汉时太原为诸侯国代国的都城,专家推测它可能是某位代王及其夫人的墓园。

从2015年至今的考古发掘成果看,墓园为南北向长方形结构,东西墙垣间

距180米,南北墙垣间距360米,墓园面积约64000平方米。墓园外有道路环绕,道路与墙体平行,路面宽约10米,有车辙痕迹。

墓园内的两座古墓南北排列,皆坐西朝东,“中”字形制,矩形墓室,深度均接近20米,有东西两条墓道,根据汉代墓葬规制,专家推测它们是同茔异穴夫妇合葬墓。

“虽然现在还未发掘这两座古墓,但

‘中’字形墓葬在汉代一般是诸侯王级别的人才能用。”太原市文物考古研究所研究员常一民说。

这两座古墓南北间距163米,考古工作者曾在两座墓的中间区域发掘了一个“井”形遗迹,出土了大量汉代板瓦、筒瓦和少量云纹、“宫”字款瓦当残件。此外,考古工作者还在墓园外发掘了11座汉代墓葬。

常一民说,此墓园可能是西汉诸侯王级的墓园,有望填补山西汉代王侯级墓葬发现的空白。“目前考古还在进行中,期待更多发现。”他说。

Advertisement for safety with large text: 全面落实安全责任 促进企业安全生产. Includes an illustration of a construction worker and a crane.